



綦江区和重庆能源集团召开会议 共同谋划淘汰煤炭落后产能加快转型发展工作 袁勤华宋葵出席会议

本报讯(记者 陈正策 刘彤) 1月14日,綦江区和重庆能源集团在打通镇召开会议,共同谋划淘汰煤炭落后产能加快转型发展工作。

区委书记袁勤华,重庆能源集团党委书记、董事长宋葵,区领导施崇刚、雷德环、蒋华江,重庆能源集团原副总经理李文树等出席会议。

会上,双方就淘汰煤炭落后产能工作推进情况、存在的困难等进行了讨论交流,对煤炭储存在交易中心、绿色建材产业园、风力发电等产业项目进行了深入谋划。

袁勤华指出,安全是发展的前

提,发展是安全的保障。要进一步提高站位、统一思想,学深悟透习近平总书记关于“从根本上消除事故隐患”的重要指示精神,按照市委陈敏尔书记关于“因地制宜走好转型路、因势利导打造升级版”的指示要求,坚持统筹发展和安全,加快产业转型升级步伐,推动安全形势持续稳定。

袁勤华强调,要进一步扛起责任,积极作为,落实好企业主体责任和地方政府监管责任,做到一矿一专班保安全,确保督导到位、盯守到位;主动靠前化解矛盾,通过矿地联动

及时把群众合理诉求收集好、解决好;积极推动转型发展,优化产业布局,加快调整产业结构;切实做好淘汰煤炭落后产能中的人员安置,不让一个职工为生计发愁。要进一步带着感情排忧解难,始终把群众的生活冷暖放在心上,对困难职工要精准救助、精准慰问、精准帮扶。要进一步沟通协调、同舟共济,綦江将与重庆能源集团同心同向、携手奋进,确保矿井绝对安全、社会面平安稳定。

宋葵表示,重庆能源集团将在依法科学安全的总原则下,坚持把

淘汰煤炭落后产能、防范化解风险与加快转型发展一体化推进,坚持谋定而动,确保各项工作稳妥有序开展,坚决守住安全发展这条底线。在工作推进中,集团将积极回应关切和需求,坚持把职工的分流安置和保障充分就业摆在突出位置,让每一个员工都有就业的机会。重庆能源集团将与綦江一道,尽快推动相关产业项目落地建设,争取早日投产发挥效益。

区有关部门、街镇,重庆能源集团有关负责人参加。

袁勤华在石壕煤矿督查安全稳定工作时强调 不放松不懈怠 确保煤矿安全稳定

本报讯(记者 陈正策 刘彤) 1月14日,区委书记袁勤华前往石壕煤矿,督查煤矿安全稳定工作。

区领导雷德环参加。

在石壕煤矿,袁勤华来到调度室,对煤矿值班值守情况进行了实地督查,要求进一步强化煤矿停工停产期间的值班值守,保持信息畅

通,确保工作到位、反应及时。随后,袁勤华接待了部分煤矿职工及家属代表,面对面倾听诉求,帮助解决实际问题。

袁勤华在督查中指出,春节临近,安全稳定工作容不得丝毫放松、丝毫懈怠。要牢固树立安全发展理念,牢牢守住安全发展底线,切实把

各项安全稳定措施落到实处。渝新能源公司要结合各矿井实际,针对煤矿安全的特殊性,制定“一矿一策”,确保煤矿安全稳定。驻矿盯守工作不能放松,要严格落实责任,进一步加强煤矿关键岗位和重要场所管控,确保万无一失。要用用心情关爱困难职工,给予精准帮扶,多措

并举帮助他们渡过难关。要持续绷紧疫情防控这根弦,切实做好常态化疫情防控工作,引导职工减少聚集和集体活动,提高自我防护的意识和能力。

区有关部门、渝新能源公司负责人参加。

区政府召开第八次全体会议 姜天波主持

本报讯(记者 王原野 马卓) 1月14日,区委副书记、区长姜天波主持召开区政府第八次全体会议,讨论拟提请区二届人大六次会议审议的《政府工作报告》。区领导施崇刚、朱川、刘扬、雷瑞宏、蒲德洪、杜永平、刘芳敏、蒋华江出席会议。

会上,区委常委、常务副区长

崇刚对《政府工作报告》起草工作作说明,与会区领导、各部门、街镇认真研究提出意见建议。会议强调,区委、区政府高度重视《报告》起草工作,起草组要充分吸纳各方面意见建议,对报告做进一步修改完善,使其更符合中央精神、市委部署和区委要求,更符合綦江实际和人民

期盼,进一步凝聚共识、催人奋进,推动政府各项工作不断取得新成效。

会议指出,“十三五”期间,特别是刚刚过去的2020年,我们共同经历了很多历史罕见甚至前所未有的困难挑战。在区委的坚强领导下,全区政府系统一体同心、和衷共济,

夺取了战疫、复工、脱贫、抗洪四场硬仗的全面胜利,夯实了“六保”“六稳”各项基础工作,深化改革打开了新局面、创新发展迈上了新高度、人民生活得到了新提升,经济社会发展顶住了压力、站稳了脚跟,稳中有进、稳中向好的态势持续巩固、不断拓展。

(下转2版)

加强党对“三农”工作的全面领导

——论学习贯彻中央农村工作会议精神和中央农村工作会议纪要

办好农村的事情,实现乡村振兴,关键在党。在中央农村工作会议上,习近平总书记强调要加强党对“三农”工作的全面领导,要求各级党委扛起政治责任,落实农业农村优先发展的方针,以更大力度推动乡村振兴。

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,持续加大强农惠农富农政策力度,扎实推进农业现代化和新农村建设,全面深化农村改革,农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革。我们如期完成新时代脱贫攻坚目标任务,近1亿贫困人口实现脱贫;乡村振兴实现良好开局,乡村面貌焕然一新;扛稳粮食安全的重任,14亿中国人的饭碗端得更牢;农民收入比2010年翻一番多,农村民生显著改善。实践证明,只有加强和改善党对“三农”工作的领导,切实提高把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,确保党始终总揽全局、协调各方,才能保证农村改革发展沿着正确的方向前进。

全面推进乡村振兴,必须健全党领导农村工作的组织体系、制度体系、工作机制,提高新时代党全面领导农村工作的能力和水平。2019年党中央印发了《中国共产党农村工作条例》,其中很重要的一条就是五级书记抓乡村振兴。各级党委要扛起政治责任,坚持工业农业一起抓、坚持城市农村一起抓,把农业农村优先发展的要求落到实处,以更大力度推动乡村振兴。县委是我们党执政兴国的“一线指挥部”,县委书记要把主要精力放在“三农”工作上,当好乡村振兴的“一线总指挥”。县以上各级党委要发挥好农村工作领导小组牵头抓总、统筹协调作用,健全议事协调、督查考核等机制。乡村振兴各项政策,最终要靠农村基层党组织来落实。要选优配强乡镇领导班子、村“两委”成员特别是村党支部书记。要突出抓基层、强基础、固基本的工作导向,推动各类资源向基层下沉,为基层干事创业创造更好条件。

乡村振兴,关键在人、关键在干。要建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍,选派一批优秀干部到乡村振兴一线岗位,把乡村振兴作为培养锻炼干部的广阔舞台,对在艰苦地区、关键岗位工作表现突出的干部要优先重用。新发展阶段“三农”工作更加复杂,新情况新问题很多,要求很高。各级干部要加强理论学习和调查研究,增强做好“三农”工作的本领。乡村振兴是乡村振兴的基础,要创新乡村人才工作体制机制,充分激发乡村现有人才活力,吸引各类人才在乡村振兴中建功立业。要广泛依靠农民、教育引导农民、组织带动农民,激发广大农民群众积极性、主动性、创造性,投身乡村振兴,建设美好家园。

在中国特色社会主义新时代,乡村是一个可以大有作为的广阔天地,迎来了难得的发展机遇。加强党对“三农”工作的全面领导,举全党全社会之力推动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,就一定能够实现乡村全面振兴的宏伟目标。

据1月5日《人民日报》

区政协机关召开 2020年工作总结会

本报讯(记者 廖静 包俊)1月14日,区政协机关召开2020年工作总结会,区政协党组书记、主席母明江参加会议并讲话。副主席褚洪春、牟伟、刘林、李北川、周宗容、詹旭东出席会议。

会上,区政协各专委会负责人分别汇报了2020年工作情况和2021年工作打算,秘书长对整个机关工作进行了全面总结,与会人员作了交流发言。

母明江指出,去年,区政协坚持围绕中心服务大局,聚焦建言资政和凝聚共识双向发力,勇于担当、积极作为,较好地完成了年度各项工作和任务。面对突如其来的疫情、百年不遇的汛情,区政协脱贫攻坚始终在参与,疫情防控始终在一线,抗洪抢险始终在战斗,专门协商始终在努力,民主监督始终在探索,全力助推全区经济社会高质量发展,书写了履职尽责的满意“答卷”。

就2021年工作,母明江要求,要站在贯彻落实党的十九届五中全会和市委、区委决策部署的高度,按照新时代加强和改进人民政协工作的要求,结合把“和谐政协”建设贯穿履职全过程的实际,研究谋划新一年的政协工作。要搭建“开放”平台、完善“实用”制度、开展“精准”协商、营造“和谐”氛围,使各项调研、协商和监督取得新突破、得到新发展,推动政协工作提质增效。要进一步加强委员学习教育、服务管理,着力增强委员政治担当、提升履职能力,做到建言参之有道、献策言之有方,继续为綦江经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。



冬季草莓飘香

1月13日,古南街道花坝村草莓园大棚内,游客在采摘成熟的草莓。据了解,该草莓园种植了100亩草莓,有白雪公主、贵妃、红颜、圣诞红等品种。目前,草莓已陆续成熟,进入采摘期,采摘期将一直持续到6月份。近年来,该村流转盘活荒地,因地制宜发展优质产业,使乡村更美、产业更强、村民更富。

记者 陈星宇 摄



綦江城区环境空气质量

2021年1月13日

| 环境空气质量 | 空气质量指数 | 首要污染物 | 年度优良天数 |
|--------|--------|-------|--------|
| 二级 良 | 90 | 细颗粒物 | 9 |